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N.     8884     di Prot.                                                              N. 26 Reg. Delib. 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Ordine del giorno presentato dai Consiglieri Ravand oni, Pirazzi e 
Toscani in merito al trasferimento della Biblioteca  Comunale 
"Armando Tami"           

 
L’anno duemilaquattordici addì uno del mese di luglio alle ore 20:30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Straordinaria ed  in seduta 
pubblica di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello 
nominale risultano: 
 

Cognome e Nome  Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. GAUDIO ANNAMARIA - Consigliere Giust. 
3. ROMEGGIO ELISA - Consigliere Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. VERONESI JENNIFER - Assessore Sì 
6. PAGANONI ANDREA - Consigliere Sì 
7. LEPRI ALBERTO - Consigliere Sì 
8. PIOLANTI FAUSTO - Assessore Sì 
9. RAVANDONI FRANCO - Consigliere Sì 
10. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
11. PIRAZZI SERGIO - Consigliere Sì 

  
  

  
  
  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
 
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. LEPRI ALBERTO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a norma di 
legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



 
      

Interviene alla seduta l’Assessore Sig. Squizzi Carlo Alberto, scelto fra i cittadini non 
facenti parte del Consiglio, ai sensi dell’art. 47, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 36, 
comma 2, dello Statuto comunale. 

 
Il capogruppo di minoranza, Cons. Franco Ravandoni, illustra l’ordine del giorno, 

presentato in data 19.06.2014, n. 5519 di prot., da proporre all’attenzione del Consiglio 
Comunale, che è del tenore seguente: 
 
«Premesso che il Sindaco e la Giunta hanno deciso il trasferimento della Biblioteca 
Comunale “Armando Tami”, tra l’altro senza alcun coinvolgimento sia degli utenti che del 
consiglio comunale a testimonianza di un comportamento che nelle scelte che contano, 
come ad esempio la fusione tra Villa-Domo e la centrale a biomassa, non vuole accettare il 
confronto, il gruppo di minoranza si fa promotore, così come previsto dalla legge, di un 
ordine del giorno da discutere e votare in un consiglio comunale appositamente convocato. 
 
E’ veramente riprovevole che la Giunta abbia deciso che la Biblioteca Civica, giustamente 
intestata al benefattore A. Tami, che è bene ricordare ha donato milioni di euro a 
Villadossola, solo per risparmiare circa euro 6.000,00, venga trasferita in un locale non 
idoneo a raccogliere tutto il materiale bibliografico, ospitare le iniziative che sono diventate 
vanto della Biblioteca di Villa oltre a penalizzare la numerosa utenza che non avrà più a 
disposizione spazi per la propria attività culturale così importante per la crescita civile e 
sociale in particolare dei nostri giovani. 
 
Questa scelta è veramente penalizzante per i dipendenti e per i tanti volontari che con 
grande impegno e dedizione hanno portato la biblioteca di Villa ai vertici del circuito culturale 
del V.C.O. tanto da creare sconcerto non solo in paese, ma anche  in tantissime persone 
residenti in altri comuni che si interrogano su una scelta così incredibile e miope 
dell’Amministrazione Bartolucci. 
 
Per questi motivi il gruppo di minoranza interpretando l’indignazione di moltissimi cittadini 
presenta il seguente ordine del giorno: 
 
“IL CONSIGLIO COMUNALE DI VILLADOSSOLA IMPEGNA IL SINDACO BARTOLUCCI E 
LA GIUNTA COMUNALE A RIVEDERE LA DECISIONE RELATIVA AL TRASFERIMENTO 
DELLA BIBLIOTECA CIVICA ARMANDO TAMI INQUANTO LA SEDE IDONEA, 
FUNZIONALE E CULTURALMENTE SOSTENIBILE E’ ESCLUSIVAMENTE ALL’INTERNO 
DEL CENTRO CULTURALE LA FABBRICA”». 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udito l’intervento del capogruppo di minoranza; 
 
Uditi gli interventi di Consiglieri ed Assessori, riportati nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 
Udite le dichiarazioni di voto espresse dal Consigliere Franco Ravandoni per il gruppo 

di minoranza e dal Sindaco, Marzio Bartolucci, per il gruppo di maggioranza, riportate nel 
“Verbale della seduta”, di cui sopra; 

 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 3 favorevoli (gruppo di 

minoranza), n. 7 contrari (gruppo di maggioranza) e zero astenuti, su n. 10 votanti 
 

 
D  E  L  I  B  E  R  A 



 
Di respingere l’ordine del giorno presentato dai Consiglieri Ravandoni, Pirazzi e 

Toscani in merito al trasferimento della biblioteca “Armando Tami”, nel testo di cui in 
premessa, che qui si intende integralmente riportato. 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to : Lepri Alberto 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (artt. 49 – 147 bis) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 07/10/2014 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 07/10/2014 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


